
OLDŘIŠSKÝ    

ZPRAVODAJ 3/2021 
P e r i o d i c k ý  t i s k  ú z e m n í h o  s a m o s p r á v n é h o  c e l k u  * r o č n í k  2 0 2 1  

 
 

         Krásné prožití velikonočních svátků přeje  

                                                    obec Oldřiš                                  

Slovo starosty   
Váţení spoluobčané, 

v lednovém zpravodaji jsme vás informovali o blíţícím se předání 

kanalizace do zkušebního provozu a následné moţnosti připojení na 

kanalizační stoku. 

Většina z vás má ke své nemovitosti hotovou veřejnou část přípojky 

ukončenou revizní šachtou a přichází čas, kdy můţete provádět 

dodavatelsky nebo svépomoci soukromou část přípojky za dodrţení 

technických podmínek a kritérií, o kterých jsme psali uţ dříve (najdete i na 

webových stránkách obce).  

Připomínáme, ţe přepojení nemovitostí na novou kanalizační síť budete moci 

provést aţ po spuštění zkušebního provozu (předpokládáme v měsíci červen - 

červenec). Od této doby se vlastníci nemovitostí budou moci připojit na kanalizaci.  

Pro provoz čističky a její nastavení bude optimální, kdyţ se občané připojí během tří následujících 

měsíců červenec, srpen a září. Proto vás prosíme, naplánujte si vybudování soukromé části kanalizační 

přípojky nebo přepojení tak, abyste se mohli v avizovaném termínu připojit. 

Při výstavbě je nezbytné před zasypáním soukromé části přípojky pozvat pověřenou osobu ke kontrole 

(kontakt 461/ 747 117 ob. úřad nebo 724 /729 318 M. Serafin). Po provedené kontrole vám bude 

vydáno potvrzení (doklad o správném provedení přípojky). 

Materiál na soukromé části přípojek pro občany Oldřiše je domluvena ve firmě Sanimax v Poličce. 

Náklady na pořízení soukromé části přípojky si hradí kaţdý sám.                            M. Serafin, starosta 
 

Z jednání zastupitelstva obce ze dne 17. 3. 2021 
Zastupitelstvo obce mimo jiné schválilo:  

- Zastupitelstvo obce Oldřiš schvaluje prodej obecního pozemku p. p. č. 2664 – trvalý travní porost o 

výměře 1226 m
2
 za cenu 200,- Kč/m

2
  za účelem výstavby rodinného domu. Konečná cena pozemků je 

stanovena tak, ţe k ceně pozemků jsou připočteny náklady za vklad do katastru nemovitostí 2 000,-Kč a 

poplatek ve výši 12 500,- za připojení k distribuční sítí ČEZ. Oznámení o zamýšleném prodeji 

předmětných pozemků na úřední desce obce bylo zveřejněno.  Zastupitelstvo obce pověřuje starostu 

obce uzavřením smlouvy o prodeji pozemku p. p. č. 2664.                        (poz. lokalita pod zastávkou) 

-Zastupitelstvo obce Oldřiš schvaluje dodatek č. 12 ke Smlouvě č. 50/2009/O o nakládání s komunálním 

odpadem včetně separace a nebezpečného odpadu. 

-  Zastupitelstvo obce Oldřiš schvaluje rozpočtové opatření č. 1/2021 v upraveném znění, par. 3412 + 

15 000,-Kč (vyčištění povrchu sport. areálu)  par. 3639 + 531 000,-Kč (mzdy a odvodu pracovníků na 

komun. práce), par. 6171 + 1 500,-Kč (úhrada popl. za projednávané přestupky Městu Poličce) 

 

- Zastupitelstvo obce Oldřiš schvaluje pověření kontrolního výboru zastupitelstvem obce k revizi smluv 

uzavřených obcí od roku 2019 – 2021 (dnešních dnů). 



ZO bere na vědomí: Výroční zprávu finančního výboru za rok 2020. 

ZO neschvaluje:  

- Zastupitelstvo obce Oldřiš nemá záměr prodat obecní pozemek p. p. č. 1122/2 v k.ú. Oldřiš u Poličky 

z důvodu výstavby kanalizace a odkládá projednání záměru prodeje tohoto pozemku po výstavbě a 

kolaudaci kanalizace v obci 
 

- Zastupitelstvo obce Oldřiš neschvaluje do konce volebního období 2022 nového určeného zastupitele 

podle zákona č. 183/2006 Sb.., o územním plánování a stavebním řádu, v platném znění (stavební  

zákon), a to pana Josefa Nováka, člena zastupitelstva. 
 

-Zastupitelstvo obce Oldřiš neschvaluje do konce volebního období 2022 nového určeného zastupitele 

podle zákona č. 183/2006 Sb.., o územním plánování a stavebním řádu, v platném znění (stavební 

zákon), a to pana Jakuba Radiměřského, člena zastupitelstva. 

Informace od starosty k neschváleným  bodům: Byl jsem osloven  pořizovatelem Územního plánu obce 

(MěÚ Polička - územní plánování) zajistit jiného určeného zastupitele při pořizování změny č. 2 

Územního plánu obce Oldřiš z důvodu dlouhodobé pracovní neschopnosti již určeného zastupitele, 

zvoleného ze začátku tohoto volebního období (při jeho schvalování tehdy žádný problém nebyl). Tudíž 

jsem zastupitelstvu 17. 3. předložil návrh na nového určeného zastupitele p. Jakuba Radiměřského ze 

stejného Sdružení nezávislých kandidátů, jako byl prvně zvolený zastupitel. Tento názor ctím - kdyby byl 

původně zvolen  určený zastupitel z jiné strany nebo sdružení, oslovil bych náhradníka prvně z jejich 

řad. Na zasedání padl protinávrh, a jiným zastupitelem byl navržen k zastupování obce p. Novák. 

Výsledek hlasování znáte. Nový zástupce nebyl zvolen.   Pro obec se sice nic nemění a nadále určeným 

zastupitelem při pořizování změny ÚP zůstává zastupitel zvolený na začátku volebního období, ale 

občané, kteří podali návrhy na změnu Územního plánu (12 žádostí) a čekají na jeho schválení, musí 

z důvodu „neschválení náhradníka“ počítat s delší časovou prodlevou.                             M. Serafin  
 

INFORMACE Z OÚ:  
- Poplatek ze psů je splatný do 31. 3. 2021 ve výši 100,- Kč/pes. Ještě evidujeme hodně nedoplatků. 

Ţádáme o úhradu v termínu na účet 1231377379/0800 nebo v pokladně OÚ.  Poplatek za TKO je 

splatný 30. 6. 2021. 
* * * 

- Od dubna tohoto roku nastupuje k obci Oldřiš nový pracovník pan Bohuslav Brůţek, který bude 

s Jirkou Jiráněm pečovat o naši obec, rozváţet obědy důchodcům a pomáhat na čistírně odpadních vod. 

Spolu s těmito stálými pracovníky budou letos v obci na výpomoc krátkodobě zaměstnaní ještě dva 

pracovníci z úřadu práce – paní Kvapilová a pan Kunc.  
* * * 

- Do mapové aplikace, kterou máme umístěnou na titulní straně našich webových stránek 

www.oldris.cz je nově vloţeno historické ortofoto z roku 1953. Pokud vás zajímá, jak naše obec 

vypadala v padesátých letech, neváhejte se podívat.  

Postup: Klikněte na tuto ikonu mapové aplikace na www.oldris.cz :   

(Je v pravé části titulní strany pod počasím) 
 

Dále na ikonu DOMEČKU na hlavní straně mapové aplikace a poté v sekci 

MAPOVÉ APLIKACE – ZÁKLADNÍ MAPA. Aţ se vám načte základní mapa, tak klikněte na první 

ikonku VRSTVY a je to poslední mapa dole (černobílá). Na mapě jsou vyznačena i současná čísla 

popisná. Pokud by si někdo nevěděl rady, nebo mu to nefungovalo, rádi ukáţeme v kanceláři, popřípadě 

si mapu můţete v klidu prohlédnout na PC pro veřejnost v knihovně. 
* * * 

- K ukrácení dlouhé chvíle dětí, které nemohou nyní 

chodit do školy a školky, nabízíme sešitové publikace 

– „Hádej pověst“ a „Pověsti z kraje Smetany a 

Martinů“, které jsou plné omalovánek, zajímavého 

čtení o našem kraji a drobných úkolů. Obě publikace 

jsou volně  vyzvednutí na stolku před kanceláří 

obecního úřadu zdarma.                   * * *  
 

 

- V týdnu před Velikonoci od 29. 3. do 1. 4. bude úřad otevřen jen v dopoledních hodinách od 8.00 - 

12.00 hod z důvodu dovolené. Nebude k dispozici ověřování podpisů  a Czech – point.  



Připomínáme sčítání lidu, domů a bytů 2021 
 

Sčítání lidu začíná o půlnoci z 26. 3. na 27. 3. 2021. V první fázi má 

kaţdý moţnost se sečíst online prostřednictvím elektronického formuláře 

na webu nebo v mobilní aplikaci (www.scitani.cz). Kdo se nesečte online, 

má zákonnou povinnost od 17. 4. do 11. 5. 2021 vyplnit a odevzdat 

listinný sčítací formulář. Jeho distribuci mají na starosti sčítací komisaři a 

síť kontaktních míst. Lidé, kteří se nesečtou online, budou mít ve 

schránce oznámení, kdy je navštíví sčítací komisař. Činnost sčítacích komisařů bude v součinnosti ČSÚ 

a České pošty upraveno tak, aby došlo k výraznému omezení fyzických kontaktů mezi sčítacími 

komisaři a obyvatelstvem za dodrţení aktuálních hygienických opatření. 

Informační leták, který poskytuje základní údaje o sčítání. Včetně vysvětlení jeho významu a průběhu 

jsme zveřejnili v minulém čísle Zpravodaje. V tištěné formě je volně k dispozici na stolku před 

kanceláří OÚ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oprava železničního přejezdu v Borové = uzavírka silnic a vlaková 

výluka 
Z důvodu opravy ţelezničního přejezdu č. P6890 v Borové na silnici I. třídy (Borová – Polička) bude ve 

dnech od 06. 04. 2021 (8:00 hod) do 15. 04. 2021 (23:59 hod) úprava automobilové dopravy. 

Automobilová doprava: Opravou ţelezničního přejezdu v Borové vznikly objízdné trasy pro 

automobily. Objízdné trasy se našich občanů moc týkat nebudou – do Borové i Poličky se dostanou bez 

omezení (jen pamatovat na uzavření ţelezničního přejezdu v Borové na Poličku). 

Přes naši obec nepovede objízdná trasa pro automobily, ale bude zde vedena náhradní trasa 

autobusové linkové dopravy ( +  náhradní doprava za vlak). Proto dbejte zvýšené opatrnosti při 

pohybu po silnici a upozorněte na to i své děti! Obyvatelé Babky jsou bohuţel v tomto období bez 

náhradní dopravy. Pokud by někdo z Babky nutně potřeboval např. k lékaři a neměl se jak dostat, 

obraťte se na obecní úřad a dopravu zajistíme. 

 

Vlaková doprava: Bude platit výlukový jízdní řád od 6. 04. 2021 (8:00 hod) do 13. 04. 2021 (13:10 

hod) a vlaky budou nahrazeny autobusy s tradičními zastávkami u Mokrejšů a na Bělidle. 

Nezaměňujte si linkovou dopravu, která má zde objízdnou trasu, za náhradní dopravu za vlak. 

Projíţdějící autobus nemusí znamenat, ţe vám ujel ten náhradní za vlak. 

Upravené jízdní řády jsou vyvěšeny na zastávkách ČD. 

 



Objízdná trasa pro automobily do 3,5 t bude vedena z Borové ze silnice I/34 ve směru na Telecí přes 

Lačnov, Sádek  do Poličky. Objízdná trasa pro vozidla nad 3,5 t bude vedena z Borové na Proseč do 

Litomyšle a poté do Poličky.  Oldřišáci se z Oldřiše do Borové a do Poličky se dostanou autem bez 

objíţďky. 

 



  



   Informace ze školy: 
 

Informace k zápisu do 1. ročníku základního vzdělávání 

 pro školní rok 2021/2022 
 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vydalo v souvislosti s mimořádnými opatřeními vlády k ochraně 

obyvatelstva v souvislosti s koronavirem a onemocněním COVID-19 opatření k organizaci zápisů k povinné školní 

docházce pro školní rok 2021/2022. Zápisy budou probíhat  bez osobní přítomnosti dětí ve škole. 

Organizace zápisu 
Vzhledem k výše uvedeným mimořádným opatřením situace vyžaduje: 

1. Organizovat zápisy bez osobní přítomnosti dětí ve škole.   

2. Doba pro příjem žádostí  a dokumentů vztahujících se k přijímání k povinné školní docházce  je 

stanovena na období:  od 5. dubna do 9. dubna 2021 

Podání žádosti 

Podle § 37 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, je moţné podání (tj. ţádost o přijetí 

k základnímu vzdělávání) učinit  následujícími způsoby: 

a) do datové schránky školy ID:  44mpey5, 

b) e-mailem s uznávaným elektronickým podpisem (nelze jen poslat prostý email!), 

c) poštou, 

d) osobní podání: vhozením do schránky školy – tento způsob je v našich podmínkách doporučený 

 

Podrobnější informace jsou uvedeny na webových stránkách školy www.zsoldris.cz a tam, kde byly dohledány 

kontakty na rodiče, jim byly materiály zaslány elektronicky.                                                                                                 

                                                                                                                                                           Mgr. Vlastimil Vajs 

 

 

      Velikonoční potěšení 

       
     

  

 Velikonoce jsou jarním svátkem a především svátkem křesťanským. Jedním z pilířů křesťanství je láska 

k bliţnímu, tolerance, ochota ke vzájemné pomoci, snaha o blízkost všech lidí. 

      Základní škola Oldřiš by chtěla toto velikonoční poselství naplňovat. Naši školáci vyrobili během 

domácí výuky velké mnoţství keramických vajíček. Jsou zamýšlena jako drobný dárek všem občanům 

Oldřiše. Především jsme mysleli na naše seniory, na lidi nemocné či osamělé. Výrobky budou 

vystaveny během Velikonoční neděle a Velikonočního pondělí naproti škole – před kapličkou. 

      Kaţdý z okolojdoucích si můţe odnést některý z výrobků. Všichni bychom tak na dálku chtěli 

popřát klidné Velikonoce a alespoň takto potěšit všechny, kteří potřebují a ocení vzpomínku, lásku, 

vděk či jen obyčejnou lidskou slušnost. 

     Velikonoce vnímáme různě. Někdo jako největší náboţenský svátek, spojený s ukřiţováním Jeţíše 

Krista a jeho následným vzkříšením, jiný jako svátky jara, někteří v nich vidí pozůstatek pohanských 

zvyků a tradic. 

     Cílem ţáků a pedagogů školy je však potěšit kaţdého, kdo to potřebuje a kdo potěšení chce a také 

umí přijmout. Pokud tedy chcete a umíte – přijměte drobný dárek od dobrých lidiček z Oldřiše, kteří 

nemyslí jen na sebe.  

     Přejeme všem poţehnané Velikonoce, mnoho zdraví a dostatek lásky v srdci. 

                                                                                                                                Základní škola Oldřiš  

 

mhtml:file://C:/Users/vajs/Desktop/KORONAVIR+%20ZAVŘENÍ%20ŠKOLY/Zápis%20a%20koronavirus/Opatření%20k%20zápisům%20do%20ZŠ%20pro%20školní%20rok%202020-2021.mht!https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2004-561#cast3
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Příběh starého hmoždíře:  
Pro zajímavost … na fotce je první a asi i poslední historický nález při zemních pracích prováděných 

v naší obci za výstavby kanalizace. Naštěstí se v průběhu 

stavby nenašlo ţádné starověké pohřebiště, ani mamutí kosti 

– protoţe by archeologický průzkum zdrţelo celou výstavbu 

kanalizace a hlavně by ho obec musela platit.  Jen tento 

opuštěný starý hmoţdíř si nese své tajemství. Můţeme si jen 

domýšlet, zda byl hospodyní hozen po hejnu hus pasoucích se 

na sousedově louce, nebo po manţelovi vracejícím se 

v podroušeném stavu z hospody… ať tak či tak, kaţdý si 

příběh hmoţdíře můţe vymyslet po svém.  
 

Proto vyzýváme slohově nadané spoluobčany – pokud máte 

chuť a čas, vymyslete nějaký příběh k tomuto hmoţdíři – co 

předcházelo tomu proč a jak se dostal pod zem. Fantazii se 

meze nekladou a zapojte do toho třeba i své děti. A pokud 

bude autor souhlasit, rádi příběh zveřejníme ve Zpravodaji. 

Jediné co je jisté – ţádný zlaťák v něm nebyl – bohuţel    

 

P.S. foto stavu hmoţdíře po zevrubném očištění … těsně po 

nálezu nebylo moc znát co to vlastně je                     -red-                   
                                                                                             

* * * 

              ČEZ Distribuce končí s výlepy plakátů - připomenutí 
Uţ jsme vás informovali o tom, ţe ČEZ Distribuce a.s. končí s výlepem letáků upozorňujících na 

odstávky elektřiny. Pro připomenutí přikládáme návod jak nechat informovat o odstávkách elektřiny. 

Pro vaši informaci je zřízen i banner na webových stránkách obce, kde se o odstávkách také dozvíte. Je 

umístěn v pravém sloupci, hned na titulní stránce.      



Informace o chystaných změnách v dopravní obsluţnosti v našem kraji 
Správa ţeleznic v letošním roce pokračuje 

s náročnými opravami pardubického nádraţí. 

Od 4. 5. se pak zahájí i modernizace 

ţelezničního koridoru mezi Ústím nad Orlicí a 

Brandýsem nad Orlicí. S těmito stavebními 

úpravami budou také souviset změny 

v ţelezničních jízdních řádech a náhradní 

autobusová doprava, které budou platit uţ od 6. 

dubna. Na hlavním ţelezničním koridoru i na 

řadě přípojných tratí tak budou platit výlukové 

jízdní řády. Ty budou platit nejen v regionální, 

ale také v dálkové ţelezniční dopravě.  

České dráhy plánují od 6. 4. odklony některých 

dálkových vlaků v úseku mezi Prahou a Brnem 

po trase přes Havlíčkův Brod, dále je potřeba 

počítat i se změnami na jiných rychlíkových 

tratích. Současně s tím budou upravené i jízdní 

řády přípojných reg. vlaků nejen z Pardubic, ale 

i z Přelouče, Chocně  nebo Svitav.  

Náhradní autobusová doprava bude od května  

zavedena  např. v úseku Pardubice – Chrudim, 

nebo Choceň - Česká Třebová.  

 

Jsou to z naší strany pouze obecné informace a 

hlavně doporučení sledovat a ověřit si jízdní 

řády, pokud bude mít potřebu cestovat vlaky na 

delší vzdálenost.   

                                                                   -red-

 

Březen je měsíc knihy - čas na nové kníţky v knihovně: 

Pro děti hodně dobrodruţství, tajemna a kouzel:  

             

A pro dospěláky máme také něco nového ... 

Dita Táborská, Malinka - román: Narodila se v porodnici, přesto je úředně 

nalezenec. Když ji totiž Ina s Jaromírem ke svým dvěma biologicky vlastním synům 

adoptovali, měla téměř ve všech kolonkách rodného listu vepsán údaj Nezjištěno. Ina 

rozuměla trápením, která Malce její složitý příběh přinášel. Toužila stát při ní, ale 

mnohdy to zkrátka nevyšlo…. Román Malinka je především svižně a vtipně vyprávěný 

příběh, který s nesmlouvavou naléhavostí zobrazuje krizi lidské identity, zamýšlí se nad 

její podstatou a právem na ni. Rodičovství v mnoha podobách se v něm vymyká 

definicím. Postavy románu se navzájem potřebují k životu, ale ten je často škodolibě 

plácá přes prsty.  

            
                                       Michaela Klevisová, Dům na samotě - krimi 

Výtvarnice Nela po rozchodu s přítelem zůstala sama ve starém mlýně, který původně s 

partnerem chtěli zrekonstruovat. V téže době bylo v nedalekém lese nalezeno tělo mladé 

dívky, ucházející se o práci v místních dostihových stájích. Při vyšetřování vyjde najevo, 

že oběť byla spatřena s bývalým Neliným přítelem. Dvě podobně provedené vraždy se 

nedávno staly v Praze, a tak není divu, že dosud poklidnou středočeskou vesnicí začne 

obcházet strach 
 

Zdroj: Internet 

 



 

Od jedné milé dárkyně jsme darem obdrţeli do knihovny mnoho ţivotopisů známých osobností, 

především herců a hereček:  

 

 

V minulém příspěvku jsem se zmínila o mini soutěţi 

pro čtenáře naší knihovny o hezké záloţky do knih. 

Jako první oceněnou byla věrná čtenářka paní Marie 

Roušarová, která nejen ţe pilně četla, ale ještě měla 

v únoru narozeniny, takţe důvod k jejímu obdarování 

byl dvojí. 

Kdopak obdrţí dřevěnou záloţku do knihy za březen?? 

Sama jsme zvědavá       

 

V týdnu od 29. 3. do 1. 4. je knihovna uzavřená.         

                                                       knihovnice Romana    

 

* * * 



 



Kontakty na výkopové práce a materiál ke kanalizačním přípojkám:  

 

 

 
 

 

 

POZOR!! Za tuto cenu je omezené mnoţství zboţí a ceny platí jen do 

vyprodání zásob!! 
 

 

Novák  Pavel – nabízí provedení zemních prací při výstavbě kanalizačních 

přípojek – tel.: 605/555 579 
 



Velikonočně – jarní legrace:  
Začátek roku byl zase poněkud smutnějším 

vzhledem ke stále trvající epidemiologické situaci, 

proto bychom rádi popřáli nadcházejícím svátkům 

vesele. Doufáme jen, že se někoho nedotkneme. 

Každopádně naše přání je upřímné a srdečné. 

 

Zdroj:Internet 

 

Známý miliardář uspořádal velkou párty. U své luxusní vily měl velký bazén plný tropických rostlin, 

krokodýlů, piraň a jiných nebezpečných potvor. Hostitel na začátku ze ţertu prohlásil, ţe pokud se někdo 

odváţí a přeplave napříč bazénem, tak mu on v rámci svých širokých finančních moţností splní tři přání. 

Nikdo se samozřejmě nehlásil, takţe se všichni věnovali zábavě. Najednou se ozvalo velké šplouchnutí. Oči 

všech se obrátily k bazénu, kde se kdosi zuřivě snaţil dostat na druhou stranu. Za zády mu cvakaly krokodýlí 

čelisti, ale měl štěstí a podařilo se mu bazén přeplavat a vylézt. Hostitel k němu přiběhl a povídá: 

„No, to je neuvěřitelné. Jste šílený cvok, ale fantastický. Řekněte svá tři přání.“ 

Chlápek se ještě ani nevydýchal a povídá: 

„No, támhle ve vitríně je vaše brokovnice, podejte mi ji. Jo, a potom, v tom šupleti dole určitě budou nějaké 

patrony, ty mi taky dejte. A za třetí, ukaţte mi toho hajzla, co do mě strčil!“  

  

Volá kamarád kamarádovi: 

„Čau, představ si, ţe mám lístky na příští víkend na finále fotbalové ligy mistrů, ale narazil jsem na problém – 

v sobotu se mám ţenit. Ty lístky jsem kupoval ještě v době, kdy termín svatby nebyl naplánovaný. Má 

vyvolená je nejprve chtěla vrátit, ale nakonec ustoupila, ţe prý můţu někoho obdarovat. Tak jsem si vzpomněl 

na tebe. Máš nějaké plány na víkend? Nechtěl by sis ji vzít ty?“  
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